

# РЕВОЛЮЦІИ

Выходитъ ежедневно, кромѣ дней послѣ праздничныхъ.

Подпионая цѣна на газету

„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦІИ“.

съ 1-го іюля до конца года 7 р. — к.  
на 3 мѣсяца . . . . . 3 р. 50 к.  
на 1 мѣсяць . . . . . 1 р. 20 к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

впереді текста за строку нонпарели 25 коп.  
позаді текста „ „ „ 15 коп.

АДРЕСЪ КОНТОРЫ и РЕДАКЦІИ:  
г. Томскъ, „Домъ Свободы“. Телефонъ № 23.

Пятница, 7-го іюля 1917 г.

## СЕГОДНЯ ВЪ „ДЕНЬ ЗАЙМА СВОБОДЫ“

### ЛОТЕРЕИ

въ слѣдующихъ пунктахъ:

1) Общественное Собраніе, 2) Клубъ Сіонистской Организациі (Почтамтская, противъ гостин. „Европа“), 3) Магазины бив. Акулова (Набережная р. Ушайки, № 4), 4) Магазины бив. Второва (Базарная площадь) и 5) Магазины бив. Михайлова и Малышева (Милліонная улица).

Начало въ 10 часовъ утра.

**ГЛАВНЫЕ ВЫИГРЫШИ:** Облигаціи Займа, цѣнные вещи, обувь, мука-крупчатка, сахаръ, ситецъ, каменный уголь возами, съ доставкой на домъ и проч.

Количество билетовъ ограничено.

ТАМЪ ЖЕ и ПО ВСЕМУ ГОРОДУ:

### АУКЦИОНЫ

предметовъ первой необходимости въ цѣнныхъ вещей, мороженого, цвѣтотъ и проч.

Въ Кіоскѣ Сіонистской Организациі продажа Облигаціи „Займа Свободы“.

Граждане! Несите Ваши рубли и укрѣпляйте СВОБОДУ РОССИИ, а выѣтъ съ тѣмъ владите первый намень на созданіе въ г. Томскѣ «НАРОДНАГО ДОМА».

Комиссія Лотерей и Аукціоновъ.

## ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

Профессиональнаго Союза

### по изготовленію одежды

состоится СЕГОДНЯ, въ пятницу, 7-го іюля, въ 7 час. вечера, въ зд. Физическ. Развитія.

Томскъ, 7 іюля.

Сегодня въ Томскѣ—день займа свободы. На сегодня назначена финансовая мобилизація, у кого есть свободныя деньги долженъ отдать ихъ во временное распоряженіе—въ видѣ займа—государству на нужды народа. Этого повелительно требуютъ интересы и благополучіе каждаго гражданина въ отдаленности, къ этому зоветъ наша родина для спасенія ея отъ финансовой катастрофы (бѣдствія).

У насъ мало хлѣба, у насъ мало всѣхъ предметовъ первой необходимости, зато у насъ много кредитныхъ бумажекъ. Вѣдь же казна то и дѣлаетъ, что выпускаетъ бумажныя деньги, ужъ много, много милліардовъ выпущено, а всѣ они застряли въ карманахъ, сумочкахъ, несгораемыхъ кассахъ гражданъ. У одного больше, у другого меньше,

но они имѣются у большей части населенія.

У многихъ и многихъ кредитки эти лежатъ неподвижно, безъ всякой пользы. А одолжить ихъ государству значить пускать ихъ въ оборотъ и извлекать пользу. Государство проситъ денегъ не даромъ—оно даетъ довольно значительный процентъ, за каждый рубль шесть слишкомъ копѣекъ.

Болѣе того: эти кредитныя бумажки, какъ мы уже во вчерашнемъ номерѣ нашей газеты выяснили, почти съ каждымъ двумъ обезцѣниваются. Спасти ихъ отъ этого можно только тѣмъ, что отдать ихъ въ казну, а взамѣнъ получаютъ облигаціи, своего рода векселя, по которымъ и проценты платятъ, и полученный капиталъ возвращается къ опредѣленному сроку.

Вотъ почему, мы говоримъ, что каждый гражданинъ во имя своихъ собственныхъ интересовъ и собственнаго благополучія долженъ подписаться на заемъ свободы. Тутъ нѣтъ ни подвоговъ, ни жертвъ, а простой хозяйственный расчетъ.

Если заемъ свободы все-таки туго проходитъ, то это можетъ быть объяснено двумя причинами: непониманіемъ сути дѣла и недоверіемъ къ казнѣ. Многимъ кажется, что отъ нихъ требуютъ какія-то непосиль-

ныя имъ жертвы. Но объ этомъ мы уже говорили. Теперь поговоримъ о недоверіи.

Оно зависитъ исключительно отъ самихъ гражданъ. Если не кредитовать казну, если не вернуть ей выпущенныя ею же бумажки въ формѣ займовъ,—то она вынуждена выпускать все больше и больше бумажекъ. Но всему есть конецъ, есть конецъ и „дѣятельности“ печатнаго станка. Онъ наступитъ тогда, когда будетъ выпущено столько бумажекъ и вмѣстѣ съ тѣмъ настолько будетъ обезцѣнено, что ихъ перестанутъ брать и государство заявитъ—это даже трудно выговорить—„Мнѣ уже больше нечѣмъ платить“ По тогда наступитъ конецъ и всей нашей хозяйственной дѣятельности: разразится финансовый крахъ—и, конечно, облигаціи государства обезцѣнятся.

Дное дѣло, если граждане отдадутъ займы лежація у нихъ „безъ дѣла“ кредитки, они избавятъ печатный станокъ отъ усиленной „работы“, а страну отъ наводненія „бумажками“. Грозный конецъ никогда не наступитъ—онъ будетъ предупрежденъ, и правительство въ состояніи будетъ платить по облигаціямъ и проценты, и капиталъ.

Судьба нашей родины въ рукахъ ей собственныхъ сыновъ. Придутъ ей во время на помощь,—они спасутъ себя и ее; оставятъ ее на произволъ судьбы—они погубятъ и себя и страну.

Сегодня томичи покажутъ, *какою мнѣнія они насчетъ этого, что они предпочитаютъ*. Сегодня томичи „держатъ“ экзаменъ на гражданскую зрѣлость. Отъ всей души желаемъ имъ выдержать на пѣлю „пятерку“ даже съ „плюсомъ“.

Въ устройствѣ сегодняшняго дня должны принимать участіе всѣ—даже тѣ, которые не въ состояніи подписаться на заемъ свободы по той простой причинѣ, что у нихъ нѣтъ и гроша за душой. Они должны усиленно агитировать по улицамъ, всячески воздвигать, по своимъ согражданъ, чтобы ни, поддерживать заемъ свободы. Они да же крикнутъ на весь городъ: *Граждане! на насъ надвигается грозная, черная туча въ видѣ финансовой катастрофы, предупреждайте ее—это еще въ вашихъ силахъ.*

Вчера 6 іюля (до 8 час. вел.) намъ телеграммы Петроград. Агентст. не доставлены.

## Изъ печати.

Въ № 103. Извѣстій С. Р. и С. Д. сообщается, что Керенскій присутствовал на засѣданіи Совета Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатовъ въ Могилевѣ. Послѣ обычныхъ прѣвѣтствій Керенскій, въ своемъ отвѣтѣ, сказалъ, между прочимъ, слѣдующее:

„Враги свободы усилили борьбу на фронтѣ, что бы подтолкнуть порывъ и уничтожить энтузіазмъ и схватить невозможнымъ дальнѣйшее наступленіе. Надо смѣло сказать тѣмъ, кто осмѣливается вести эту работу, кто высказываетъ сомнѣнія въ необходимости пролитой крови, что они являются предателями революціи, изменниками народнаго дѣла“.

Ясно, что сомнѣваются въ необходимости пролитой крови многие и прежде всего большевики. Но можно съ ними не соглашаться и даже бороться, конечно, доступными для социалиста средствами—клеить же взамѣнками и предателямъ социализмъ—это по меньшей мѣрѣ не допустимо.

Изъ статьи „N событія въ Юрьевѣ“ (№ 130 Извѣстій Сов. Сол. Деп.) видно, что тамъ на почвѣ продовольственнаго кризиса происходилъ „броженіе умовъ“—которое затѣмъ мѣрами С. Р. и С. Д. и продовольственнаго комитета было остановлено.—Но Эстляндскій комиссаръ совместно съ Городскимъ Головою и Нач. Мил. донесъ Главнокомандующему Ст. фронтѣ, что „солдаты 174-го полка, вмѣстѣ съ преступниками, женщинами и толпой подростковъ производятъ самовольно обыски магазиновъ и частныхъ квартиръ и отнимаютъ найденные запасы. Мѣстный Исп. Ком. 174-го полка санкціонируетъ это, Главнокомандующій Сѣв. фронтѣмъ приказалъ военнымъ властямъ принять мѣры къ прекращенію безпорядковъ и сообщить, что „помощь комиссару будетъ послана“.

Телеграмма эта произвела впечатлѣніе разорванной бомбы. Было создано ест. стренное засѣданіе Исп. Ком. и такъ какъ телеграмма эта содержала явно вымышленныя и ложныя свѣдѣнія“ и рѣзо тенденціонный характеръ, послѣдствіемъ чего могло быть столкновеніе съ прибывающей кавалеріей, Юрьевскій Исп. Ком. постановилъ: авторствъ ея отъ занимаемыхъ должностей свободить, заключивъ ихъ подъ стражу и передать дѣло прокурорскому надзору по обвиненію ихъ по 362 ст.

Конечно, арестовать ихъ было необходимо (они даже большаго заслужили), но... улучшится ли отъ этого положеніе. Вѣдь будетъ новый Комиссаръ назначенъ! И гдѣ гарантія, что прежнее не повторится своего предшественника въ составленіи, всякаго рода донесеній?

Вотъ гдѣ кроется истинная причина Томскихъ, Царявскихъ, Кронштадскихъ и другихъ республикъ!— Не слѣдовало ли бы Юрьевцамъ одновременно съ арестомъ этихъ господъ, обратиться съ ходатайствомъ, къ кому слѣдуетъ, объ арестѣ (или покрайности объ удаленіи отъ должностей) и тѣхъ „гражданинъ“, которые назначаютъ комиссарамъ враговъ народа и угрожаютъ истиннымъ организаціямъ лишеніемъ кредита если они не стануть считаться съ господами Комиссарамъ... Это было бы и для насъ спокойнѣе, да и вѣселей то походило меньше!

Крутишевъ

# Капиталисты! Покажите, что вы патриоты! Поддержите „Заемь“

## Пропорциональные выборы.

(По предстоящим выборам в Учред. Собр.)

Выборы в Учредительное Собрание и в городское самоуправление будут происходить по системе пропорционального представительства.

Главной особенностью этой системы является то, что она дает возможность провести своих представителей в представительное учреждение не только большинству, но и меньшинству. Голоса большинства не могут, при такой системе, заглушить голоса меньшинства. Вся отбывшая политическая мысль, все слои и социальные группы имеют возможность провести своих кандидатов, если они могут собрать достаточно для этого голосов. Происходить ли выборы по спискам, то-есть голосование происходит сразу за целый ряд кандидатов, или же одноименные, при системѣ выборов по принципу большинства меньшинство не в состоянии провести своих кандидатов, потому что большинство проводит либо весь список своих кандидатов, либо отбывших кандидатов.

Иногда вопрос рѣшает незначительный перевѣс голосов, и тогда явная несправедливость и неестественность этой системы выступает съ очевидностью.

Если голосов въ округѣ подается 100.000, голоса, допустим, распределяются слѣдующим образом: за одинъ списокъ падаетъ 90.000, а за другой 10.000 голосов,—въ этомъ случаѣ всѣ депутатскія мѣста отдаются большинству, а 10.000 избирателей не могут провести ни одного своего представителя. Несправедливость этой системы выступаетъ явче, если обратить вниманіе на другой возможный случай. Тѣ же 100.000 избирателей голосуютъ за два списка; допустимъ одинъ списокъ соберетъ 50.001 голосъ, а другой всѣ остальные, то есть 49.999. Большинство имѣть право получить всѣ депутатскія мѣста, а меньшинство не получаетъ ни одного мѣста. Что же тутъ рѣшило судьбу списка? Всего 2 голоса, на которыхъ большинство превзошло меньшинство. Если бы большинство соборало въ 10, въ 100 разъ больше голосовъ, чѣмъ меньшинство, оно бы точно такъ же победо своего противника. Ясно, что неодинаковыя условия даютъ одинаковые результаты, незначительный перевѣсъ даетъ такіе же послѣдствія, какъ и подавляющій перевѣсъ.

Если предоставить одному—двумъ голосамъ изъ сотни тысячъ рѣшить судьбу всего списка, то представительство не дастъ отраженія мнѣнія избирателей. Избранные депутаты явятся представителя-

ми интересовъ одной группы гражданъ, а интересы другой группы, почти такой же многочисленной, получающей всего на одинъ, на два голоса меньше, совсѣмъ не будутъ представляемы.

При нѣкоторыхъ условіяхъ можетъ случиться, что меньшинство проведетъ большинство своихъ кандидатовъ, а большинство гражданъ будетъ представлено въ меньшинствѣ. Такой случай кажется невозможнымъ съ перваго взгляда, но онъ возможенъ при известномъ стеченіи обстоятельствъ. Истѣя всего это будетъ на примѣрѣ, который приводитъ г. Мейеръ. Этотъ примѣръ для наглядности придется только немного измѣнить.

Предположимъ, что сто тысячъ избирателей разбиты на 100 округовъ, а избранно подлежатъ 100 депутатовъ. Въ каждомъ округѣ, стало быть, 1.000 избирателей подаютъ голоса.

Разсмотримъ случай, когда въ избирательной борьбѣ участвуютъ 2 партіи: социалистическій блокъ и буржуазный объединенный партіи. При подсчетѣ голосовъ можетъ оказаться, что социалисты соборали во всѣхъ округахъ по 400 голосовъ, а буржуазный блокъ по 600. Тогда социалисты, получившіе меньшинство въ каждомъ округѣ, не проведутъ ни одного изъ своихъ кандидатовъ, хотя они всѣ ста тысячъ голосовъ получаютъ 40 тысячъ.

Но они оказались въ меньшинствѣ. Теперь возьмемъ другой возможный случай.

Социалисты въ 40 изъ 100 округовъ получаютъ по 900 голосовъ а въ этихъ 40 округахъ проведутъ 40 своихъ представителей. Всего въ этихъ округахъ социалисты соборутъ 36 тысячъ голосовъ  $900 \times 40 = 36.000$ , а буржуазный блокъ получить 4 тысячи голосовъ  $(100 \times 40 = 4000)$ . Такъ предположимъ раздѣлились голоса въ 40 округахъ, а въ остальныхъ 60 округахъ голоса распредѣлились слѣдующимъ образомъ: социалисты въ каждомъ округѣ получаютъ по 400 голосовъ, а буржуазный блокъ по 600. Такимъ образомъ, въ этихъ 60 округахъ проведутъ 60 кандидатовъ буржуазныхъ партій. Притомъ социалисты въ этихъ 60 округахъ соборали 24 тысячи  $(400 \times 60 = 24.000)$  голосовъ, а за буржуазную партію голосовало 36 тысячъ гражданъ  $(600 \times 60 = 36.000)$ . Въ результатѣ социалисты проведутъ 40 кандидатовъ, а буржуазный блокъ 60. Большинство въ представительномъ учрежденіи будутъ имѣть буржуазныя партіи,—но кто фактически соборалъ большинство голосовъ. Сосчитаемъ отбывшаго голоса, полученные каждымъ спискомъ.

Социалистическій блокъ:  $36.000 + 24.000 = 60.000$ .

Буржуазный блокъ:  $4.000 + 36.000 = 40.000$ .

Изъ 100 тысячъ голосовъ социалисты получаютъ 60 тысячъ, а проведутъ 40 депутатовъ, буржуазныя же партіи получатъ 40 тысячъ, а проведутъ 60 своихъ кандидатовъ. Партія, которая въ населеніи имѣетъ меньшинство въ представительномъ учрежденіи будетъ въ большинствѣ. И это можетъ произойти не благодаря кознямъ „буржуа“ а просто вследствие несовершенства системы выборовъ и вслѣдствіе неблагоприятнаго стеченія обстоятельствъ.

Эти обстоятельства могутъ сложиться еще неблагоприятнѣе, и тогда партія большинства среди населенія въ парламентѣ можетъ не имѣть ни одного депутата.

Можетъ ли это быть? Возьмемъ случай, когда на выборахъ борются три партіи, социалистическій блокъ, „большевики“ и объединенная буржуазная партія. Происходить выборы въ тѣхъ же округахъ при участіи того же числа избирателей. Голоса распределяются слѣдующимъ образомъ:

Социалистическій блокъ: въ каждомъ округѣ по 400 голосовъ, всего  $400 \times 100 = 40.000$ , кандидатовъ не проведетъ ни одного.

„Большевики“: въ 50 округахъ по 550 голосовъ, всего собираютъ 30 тысячъ голосовъ,  $(550 \times 50 = 27.500)$  и  $50 \times 50 = 25000$ , проведутъ 50 кандидатовъ.

Буржуазная партія въ 50 округахъ по 50 голосовъ, въ остальныхъ 50 по 550, соборуютъ всего 30 тысячъ голосовъ  $(50 \times 50 = 2500)$  и  $550 \times 50 = 27500$ , побѣдятъ въ 50 округахъ.

Что-же случилось? Социалистическій блокъ, за который голосовало 40 тысячъ избирателей, не проведетъ ни одного изъ своихъ кандидатовъ, въ парламентѣ совсѣмъ не представленъ, а другая партія, соборавшая всего по 30 тысячъ побѣдила.

Возможность такого результата выборовъ достаточно говорить за то, что выборы, когда только большинство проведетъ своихъ кандидатовъ, неправильно отражаетъ волю избирателей, а иногда извращаетъ ее.

Выходъ изъ этого положенія—дать представительство меньшинству рядомъ съ большинствомъ т. е. пропорциональное представительство. Эта система состоитъ въ томъ, что депутатскія мѣста по отбывшимъ партиямъ распределяются въ зависимости отъ количества полученныхъ этими партиями голосовъ. Такое распредѣленіе депутатскихъ мѣстъ даетъ возможность партиямъ, оказывающимся въ меньшинствѣ, но соборавшимъ все-таки замѣтное число голосовъ, провести своихъ представителей.

Эта система имѣетъ и большое значеніе для избранныхъ, и для подбора депутатовъ.

Депутаты проводятся по списку партій, а партія является представительницей опредѣленныхъ классовыхъ интересовъ. Партія выставляетъ своихъ лучшихъ талантливыхъ людей, преданныхъ интересамъ класса.

Являясь представителями партій и стало быть, представителями опредѣленной социальной группы, депутаты обязаны заботиться въ парламентѣ интересъ послѣднихъ ихъ. Въ парламентѣ, такимъ образомъ, создаются условия для политической борьбы представителей классовъ, той борьбы, которая въ болѣе широкихъ размѣрахъ происходитъ внѣ парламента. Соотношеніе силъ въ парламентѣ соответствуетъ соотношенію силъ населенія страны.

А линия поведенія парламента будетъ зависеть отъ соотношенія силъ.

Г. Гуменеръ.



## Чего нужно добиваться.

Старое правительство наше создало такіе законы, которые сдѣлали рабочій людъ почти совершенно безправнымъ. Въ особенности безпощадны написаны были законы для солдатъ: солдатъ при царѣ считали хуже рабочихъ животныхъ, между тѣмъ офицерству были предоставлены такіе права, что они могли распоряжаться солдатами по своему усмотрѣнію, могли лишить солдата за вину и безвинны, могли прибить даже къ кулачамъ расирамъ и за это останались почти безнаказанными, а если и подвергались наказанію то это наказаніе было до того ничтожно, что оно совершенно несправляло господъ мордобойчиковъ, а на оборотъ, дѣлало ихъ храбрѣе при расправѣ съ солдатами. Я знаю нѣсколько случаевъ, когда офицеры ротные командиры, находившіеся „не въ духѣ“, срывали свою злобу на солдатахъ т. е. били солдатъ только за то, что тѣ попадались на глаза своимъ озлобленнымъ командирамъ.

Многіе, я думаю, знаютъ, какой акустикой казакія нагайки и плети урядниковъ, многіе перенесли и наказаніе розгами. Да къ чему вспоминать о всѣхъ издѣвательствахъ, побояхъ, мученіяхъ, ссылкахъ и страданіяхъ русскаго народа!

Но это еще не все, что пришлось пережить многострадальному русскому народу. Исторія рассказываетъ, какъ мало царь и князь считались съ человѣческой жизнью на войнахъ. Сколько имъ было пролито крови совершенно безцѣль-

## Трагедія революціи.

Революція есть самая рѣшительная, самая крайняя форма классовой борьбы, когда враждующіе классы непосредственно борются за власть. Нашу революцію, какъ и всякое другое социальное явленіе слѣдуетъ разсматривать съ точки зрѣнія борьбы классовъ.

Въ настоящее время рабочій классъ Россіи ведетъ борьбу съ буржуазіей за власть въ государствѣ.

Промежуточные слои населенія только присоединяются то къ одной то къ другой изъ борющихся сторонъ. Наша революція зависитъ отъ размѣра силъ съ каждой стороны на чьей сторонѣ перевѣсъ та—видѣтъ побѣдительницѣ.

Въ своей первой стадіи, въ борьбѣ съ царизмомъ, революція побѣдила, но во всей второй стадіи, въ борьбѣ съ буржуазіей, она топчется на мѣстѣ, ей не хватаетъ силъ. Это—печальное явленіе, печальный фактъ, но все-таки фактъ. Силы, которая непосредственно пошла въ борьбу съ царизмомъ или только поддерживала эту борьбу—эти силы теперь, въ борьбѣ съ буржуазіей и войной, раскололись. Они раскололись на три части, чтобы двѣ изъ нихъ пошла по пути контр-революціи. Раньше всѣхъ откололась, отгородилась отъ революціоннаго пролетариата та часть либеральной буржуазіи, которая въ началѣ революціи кованно или съ невольными симпатіями въ старому режиму, или съ невольными симпатіями въ

вала революціи. Эта часть буржуазіи, какъ только царизмъ былъ низвергнутъ, сдѣлалась партіей господствующей, партіей общественного порядка и спокойствія. Но революція не остановилась, она пошла дальше. Известная часть власти перешла въ руки Советовъ С. и Р. Дел. Одинъ изъ главныхъ лагеровъ совѣта—Керенскій вошелъ въ Временное Правительство. Началась известная согласованность между дѣятельностью Временнаго Правительства и Исполн. Ком. Сов. Р. и С. Дел. Исп. Ком. стали смотрѣть на себя не какъ на исполнительный органъ петроградскихъ рабочихъ и гарнизона, но поставили себя скоро въ роли ответственной власти. Этому факту не надо было бы возражать если бы это новое „двоевластіе“ стало бы на стражѣ защитъ рабочихъ интересовъ. Но сожалѣнію произошло не такъ. Разслоеніе пошло дальше. Революціонный рабочій классъ и вслѣдъ за нимъ большинство населенія не могли удовлетвориться политикой Миллюкова. Столкновение привело къ кризису во Временномъ Правительствѣ и къ учрежденію новаго коалиціоннаго министерства. Формально Исп. Ком. сдѣлался ответственнымъ руководителемъ государственной политики въ Россіи.

Только теперь на общественной аренѣ появилась другая общественная сила—т. е. этотъ блокъ меньшевиковъ и соц. рев. Этотъ блокъ занялъ вполнѣ опредѣленную позицію по отношенію къ дальнѣйшей судьбѣ революціи. Дѣль особенно важно проявилъ этотъ альянсъ всѣ тѣ тен-

денци и стремленія, которые уже раньше отбѣлили этихъ теневи отъ революціонной демократіи. Ихъ вѣчная умѣренность, вѣчное довѣріе буржуазной революционности, привела къ коалиціонному кабинету, къ приваженію политики буржуазнаго государства и къ взятію отвѣтственности на себя при проведеніи этой политики въ жизнь. Эти социалисты въ своей практикѣ основываются на томъ, что русская революція—революція буржуазная (т. е. власть должна цѣлкомъ перейти въ руки буржуазіи) и другіе дѣйствія въ спасеніи революціи, какъ вѣра рука объ руку съ буржуазіей и исполненія всѣхъ ея требованій вѣтъ. Эти „социалисты“ спасеніе революціи видятъ только въ совмѣстной работѣ съ буржуазіей и въ провозглашеніи буржуазной политики за политику всей революціонной Россіи, „социалистическіе министры входятъ въ Временное Правительство внесли кое-что своего, но въ очень незначительномъ размѣрѣ, такъ что общегосударственная политика осталась въ рукахъ буржуазныхъ министровъ и съ этой политикой былъ солидарными должны были бы и „социалисты“.

Коалиціонное министерство есть примиреніе между разными общественными классами и партиями,—политика прекратитъ хотя на время классовую и партійную борьбу, чтобы дать возможность объединить всѣ классы и партіи для болѣе важной, всеобщей работы. Эту всеобщую работу Врем. Прав. видитъ въ государственной оборонѣ, въ поддѣрженіи ар-

міи и въ борьбѣ съ „анархіей“ и контр-революціей. Борьба съ „анархіей“ Временному Правительству нужна потому, что несмотря на примиреніе, на существованіе коалиціоннаго министерства классовая борьба, а вслѣдъ за ней и революція, все-таки продолжается. Революціонный пролетариатъ и крестьянство не согласны уже и сейчасъ сложить оружіе. Они еще имѣютъ силы для борьбы. Они не довольны буржуазнымъ правительствомъ и его политикой. Революція должна продолжаться, государственная власть должна перейти въ руки революціоннаго народа, который не заключитъ бы никакихъ компромиссовъ съ Миллюковской буржуазіей, но вѣдь бы политику въ интересахъ рабочихъ и крестьянъ. Эту революціонную борьбу наши „социалисты“ называютъ анархіей. И когда это заигрываетъ болѣе не дѣйствуетъ тогда они кричатъ: Это контр-революція, это—измѣна революціи. Именно съ такой контр-революціей наши „социалисты“ Временнаго Правительства ведутъ борьбу. Постепенно они признаютъ дѣйствительными старые законы царизма, запрещаютъ съѣзды, арестуютъ своихъ противниковъ, передаютъ ихъ военнымъ судамъ и т. д. И „большинство“, въ рабочихъ и солдатскихъ совѣтахъ, которое себя называетъ революціонной демократіей, должно содѣлать этой контр-революціонной политикѣ, разъ они не хотятъ отказаться отъ своей тактики итти вѣдѣтъ съ буржуазіей. Какъ Временное Правительство, такъ и его приспѣшники идутъ дальше

# Свободы! Покупайте облигации, но только на наличные!...

но, ошибочно, из-за простого самолюбия или тщеславия!

Сколько было пролито крови тогда, когда армия втягивалась совершенно неопытными полководцами! Сколько пролито ее по ошибкам генералов и офицеров!

Мнѣ рассказывали вѣсколю случаев, когда нѣкоторые офицеры желали отличиться и получить званіе «боевого офицера», принимали или вызвали столкновение съ неприятельскими войсками, въ результатѣ котораго всегда была масса напрасныхъ жертвъ. Почему все это такъ дѣлалось?

Почему такъ дешева жизнь русскаго человека? Да потому, наконецъ онъ допускаетъ бить себя, насилуя своихъ и чужихъ женъ и дочерей? И почему виновники почти всегда оставались ненаказанными?

Это все дѣлалось и дѣлается потому, что русскій народъ не научился еще должнымъ образомъ протестовать противъ всякаго насилия надъ собою и безопыдно мстить за каждую невольно пролиту каплю крови. Для того, чтобы поднять цѣлу жизни ему необходимо протестовать противъ всякаго насилия надъ людьми и требовать обязательнаго наказанія всѣхъ насильниковъ. Нужно предать суду всѣхъ участниковъ карательныхъ экспедицій, виновниковъ пролитія хотя бы одной невинной капли человѣческой крови, всѣхъ прежнихъ любителей кулачныхъ расправъ.

Это нужно не для того, чтобы удовлетворить свое чувство мести—мести не нужна намъ, а для того, чтобы каждый изъ этихъ героевъ зналъ, что онъ совершилъ преступленіе передъ челоѣчествомъ, преступленіе тяжкое.

Это нужно для того, чтобы каждый изъ подобныхъ героевъ твердо помнилъ, что онъ обязательно повеситъ строгое и заслуженное наказаніе если только въ будущемъ проявится какіе-нибудь акты насилія надъ челоѣческой личностью, если онъ будетъ помнить, то и постарается не совершить насилія.

Этого то мы и должны добиваться настойчиво и энергично.

Солдатъ Петръ Гладышевъ.

## Ко всѣмъ солдатамъ—евреямъ.

Военная группа при Рижскомъ комитетѣ «Бунда» обратилась къ солдатамъ—евреямъ со слѣдующимъ воззваніемъ: «Товарищи—солдаты! на Вашу долю выпала тяжелая, но великая и благородная задача: совместно съ пролетариатомъ освободить страну отъ гнета царскаго деспотизма. Теперь Вы стоите на стражѣ революціи и ея достиженій: Вы защи-

щаете ее отъ внутреннихъ и внѣшнихъ враговъ. Но въ всѣхъ исторіи революціи вы положили не только Вашу мечъ, но также ваше свободное слово, ваше революционное сознаніе, вашъ политическій и социальный демократизмъ. На Васъ лежатъ не только обязанности, но вы также обладаете правомъ свободныхъ гражданъ, вы принимаете активное участіе въ политической жизни страны. Если Вы хотите создать побѣду вашихъ принциповъ, если вы хотите и впередъ остаться вліятельной политической силой, вы должны организовать себя.

Мы, группа солдатъ—евреевъ, которые признаютъ платформу, Бунда, объединились въ военную группу при Рижской организаціи «Бунда».

«Бундъ», есть социал-демократическая партія еврейскаго пролетариата. Еще двадцать лѣтъ тому назадъ, когда все рабски молчало на еврейской улицѣ, когда страшное разочарованіе царствовало въ сердцахъ и умахъ, когда на почвѣ безправія, преслѣдованій и отчаянія начала процвѣтать сионистская фантазія—«Бундъ» пришелъ со своей твердой вѣрой въ силы еврейской рабочей демократіи. Больше 20 лѣтъ «Бундъ» несъ знамя социализма, велъ еврейскихъ рабочихъ по пути революціонной борьбы, больше 20 лѣтъ «Бундъ» стоялъ въ авангардѣ революціонной демократіи Россіи.

Товарищи! солдаты—евреи! въ Вамъ мы обращаемся—группа организованныхъ солдатъ—бундовцевъ—васъ мы зовемъ стать въ ряды еврейскаго пролетариата, подъ знамя «Бунда»!

А Васъ, товарищи, которые раньше боролись въ рядахъ «Бунда», или стояли близко отъ него, которые сейчасъ разбросаны въ траншеяхъ и на поляхъ сраженія, васъ, оторванныхъ отъ нашей старой среды борцовъ, васъ мы зовемъ: «соединитесь съ нами, вступите въ нашу военную группу, которая ставитъ своею цѣлью распространять идеи социализма среди нашихъ братьевъ—солдатъ.

Да здравствуетъ социализмъ!  
Да здравствуетъ «Бундъ»!

## ГЕРОИ КРОВИ.

Въ теченіе трехъ лѣтъ тяжелой міровой войны, унесшей миллионы жизней здоровыхъ трудоспособныхъ людей, сдѣлавшей миллионы солдатъ калѣками, а самую жизнь невыносимой, и подорвавшей промышленность и торговлю. Смерть до такой степени набѣлилась надъ несчастнымъ челоѣчествомъ, что страшная часть ея совершенно не стала страшна для людей и они, заглушивъ въ себѣ челоѣче-

ское чувство, одурманенные запахомъ и видомъ горячей челоѣческой крови, перестаютъ рвать другъ друга... Не видно конца царству ада—войнѣ...

Запахъ крови и массовое истребленіе людей до того затуманили разумъ народу, до того ожесточили и сдѣлали каменнымъ его сердце, что народъ этого, получая известіе о потерѣ 5, 10 20 и даже 40 тысячъ людей на фронтѣ, совершенно пересталъ ужасаться а наоборотъ, начинаетъ даже находить эти потери ничтожными и говорить объ этомъ съ такимъ спокойнымъ видомъ, какъ будто рѣчь идетъ о совершенно ничтожномъ предметѣ, маловажномъ событіи, не стоившемъ волненія.

Военное уменье; форма, погоня, нашивки, звѣздочки, фуражки съ кокардой, аксельбанты, шпори, блескъ оружія, военная антракца нафабранные усы, веселыя пѣсни, знаки отличія, такъ зарисовались стали дѣйствовать на нѣкоторыхъ женщинъ, что и онѣ стали формироваться въ «батальоны смерти».

Имена Архиповъ, Осиповыхъ, Рабонныхъ, и Кривонныхъ нехотѣли спокойно спать нѣкоторымъ лицамъ и они все время задумываются надъ тѣмъ, какъ и какимъ образомъ имъ самимъ сдѣлаться героями, заслужить кресты, денежныя награды, славу. Почему эти лица не думаютъ идти вмѣстѣ съ товарищами на фронтъ, не желаютъ раздѣлить общую участь всѣхъ мучениковъ этой войны, лечь костями за родину наравнѣ съ другими, молча, безропотно, страдальческой смертью истиннаго патриота? Почему слытся они создаютъ что то необыкновенное, грозное, героическое! Для чего мечтаютъ они о созданіи различныхъ ротъ и батальоновъ смерти съ особыми правилами, желѣзною дисциплиной, стальнымъ мужествомъ, адскимъ терпѣніемъ, рыцарскими статутами?

Всѣ мечты этихъ «героевъ» сводятся къ тому, чтобы порисоваться передъ обществомъ выдвинуться изъ среды товарищей...

Мнѣ хотѣлось бы откровенно и прямо сказать всѣмъ этимъ героямъ: если вы истинные сыны родины, истинные патриоты отечества, то пожайте на фронтъ, проберитесь на переднія линіи и сражайтесь во славу родины и за честь родины: кому дорога родина, кто хочетъ принести пользу отечеству, послужитъ обществу, тотъ работаетъ безъ шума, безъ тиши; тотъ же, кто поставилъ себѣ цѣлью счастье родины, а личную славу, тотъ герой только здѣсь, въ тѣлу. Будетъ ли онъ героемъ и на полѣ брани—сомнительно. Гонающіеся за личнымъ счастьемъ дорожатъ своей собственной жизнью. Пусть они запишаны въ «батальоны смерти», но отъ смерти они удержатъ и въ ея глазу храбро не посомтуютъ.

Намъ въ прочемъ не нужны герои крови, Намъ—нужны герои труда!...

Солдатъ Петръ Гладышевъ.

## ПИСЬМО ВЪ РЕДАКЦИЮ.

### „Батальонъ смерти“ и солдаты.

Вѣроятно женщинамъ, состоящимъ въ «Батальонѣ смерти» интересно знать какъ смотрятъ на нихъ товарищи солдаты, которымъ онѣ желаютъ «помочь» въ защитѣ свободной Россіи, находящейся на краю гибели. Я передамъ все то, что произошло въ 33 полку 26 июня, въ день предлагаемаго пробѣзда черезъ ст. Петропавловскую «батальона». До солдатъ дошла эта вѣсть въ 10 час. вечера. Случилось что-то необыкновенное. Солдаты быстро закопировались. Всѣ снаряды произулились и небросивъ пинзели, выбѣжали во дворъ лагеря. Собралась довольно порядочная толпа, пожелающая итти на вокзалъ «встрѣчать» «Батальонъ смерти».

Гражданинъ спроситъ, какъ бы эта сѣрая масса встрѣтила горящихъ патриотизмомъ женщинъ? О, привѣтствіе было бы жестоко! Солдаты кричали: «Пойдемъ, товарищи, попрощаемъ изъ вагона этихъ «хороволицъ» покажемъ имъ мѣсто, куда ихъ зоветъ долгъ предъ родиной, пойдемъ и приведемъ ихъ къ себѣ въ шалашъ, пусть шьютъ намъ бѣлье, у насъ нѣтъ бѣлья, ийдемъ и приедемъ ихъ въ наши кухни, пусть онѣ замѣняютъ солдатъ поваровъ, укажемъ имъ путь къ святому дѣлу!». Но, къ великому счастью, поѣздъ съ кокардами сдѣлалъ «батальонъ» ошоздать въ 11 час. Толпа цепененно стала успокаиваться.

Мнѣ кажется «Батальонамъ смерти» вездѣ будетъ такое привѣтствіе солдатъ, трудно, очень трудно будетъ удержать въ ту, горящую ненавистью и презрѣніемъ къ нему! Я предпологаю, что напешетъ Петропавловскому «Бат. смерти», не «сдобровать». Достаточно напомнимъ солдатамъ напоиниать о существованіи «батальона» у насъ, и пойдетъ «косить» толпа... Вѣдь солдаты сейчасъ ходятъ безъ бѣлья это ихъ страшно веревируетъ.

Товарищи! не права-ли эта сѣрая масса, почему бы нашимъ женщинамъ не сшить рубаху защитнику свободы и тѣмъ ускорить отпарку ихъ на фронтъ, на смѣну окопныхъ товарищей, изъ ранъ которыхъ сочится уже третій годъ невинная кровь? Почему-бы имъ не поѣхать въ деревню, гдѣ такъ нуждаются въ работникахъ, почему-бы имъ не вѣзться за работу въ организаціяхъ и т. п.? Да мало развѣ теперь у насъ въ Россіи работы! Нѣтъ, эте не въ ихъ привычкахъ, имъ лѣтняя надѣтъ солдатскую гимнастерку, погулять въ саду и въ другихъ мѣстахъ!

Ильиныхъ.

## МАЛЕНЬКІЙ ФЕЛЬТОНЪ

### Два сна.

Солнце потонуло въ багровыхъ лучахъ заката. На землю спустилась тьма. Лишь слышная по небу звука и далекая арко мерцающія звѣзды озарили слабыми лучами уснувшій городъ. Все спало послѣ бѣсновидной дневной жизни.

Спитъ труженикъ послѣ долгой—утомительной работы, спитъ и праздный богачъ, послѣ безумно—роскошнаго пира.

Въ центрѣ города стоитъ шикарный особнякъ,—это дворецъ мѣтнаго капиталиста, владѣльца многихъ фабрикъ и богатыхъ магазиновъ.

Слабые лучи, проникая въ спальную комнату, освѣщаютъ дорожку кровати на которой, утлая въ благовѣжномъ бѣльѣ, подъ покровымъ одеяломъ спитъ убитанный магнатъ.

Тревожитъ его сонъ. Снится ему, что толпы разворванныхъ имъ людей, голодные и оборванные, идутъ къ его роскошнымъ палацамъ, чтобы отомстить за кровавыя сны, —чтобы разнести его дворцы, не оставивъ камня на камнѣ.

Снится ему, что его фабрики и магазины закрылись, что рабочіе и служащіе собравшись въ одну—многотысячную толпу, грозно шумятъ и слышится его крики: братья! до какихъ поръ мы будемъ рабами одного челоѣка, который такъ долго пьетъ нашу кровь, создавая себѣ изъ насъ миллионы; который выжавъ изъ насъ кровь и здоровье—выбрасывалъ насъ за ворота, обрѣкая нищетою и голодной смертью! Долой тирана! смерть ему! Фабрики, магазины и капиталы должны быть наши. Довольно голода и лишеній! жизнь должна быть счастливой!

Сордогася сердце капиталиста, слышны грозныя рѣчи возрастающаго пролетариата. Видитъ онъ, что тысячи его рабовъ стройными колоннами идутъ къ его двору.

Вотъ подошли...

Слышится топотъ уже въ его комнату...

Вотъ распахнулись двери спальни и грозный многотысячный отрядъ ворвался...

Душно стало магнату, на губы выступилъ холодный потъ...

Сотни рукъ протянулись къ убитанному животному тѣлу его! готовы растерзать...

Съ ужасомъ всколыхнулъ бѣдняга—богачъ, завшивъ дикимъ голосомъ «караулъ! и... проснулся...

Долго не могъ прийти въ себя дарекъ...

Дикой брашью разразился обладатель фабрикъ въ магазинахъ: «проклятые рабочіе! они даже и во снѣ стараются отравить мнѣ существованіе...

Клянусь своими богатствами, что никогда не забуду ихъ разбойничьи надежды, что скорѣе я ищѣ деньги звезду на то, чтобы пересорить ихъ между собой чтобы они сами перебили другъ—друга,—тѣмъ позволю осуществиться ихъ завѣщаніемъ нечестамъ!»

Всталъ на утро капиталистъ и началъ закрывать фабрики и магазины, оставилъ безъ крова и безъ хлѣба тысячи рабочихъ семей.

Узналъ объ этомъ другіе рабочіе и сами прекратили работу на многихъ фабрикахъ.

Извлекъ красное знамя рабочіе и началась борьба между трудомъ и капиталомъ...

въ своей контр-рев. борьбѣ противъ революціи. Отношеніе между Временнымъ Правительствомъ и революціонной частью рабочаго класса все больше обостряется «Большинство» говоритъ уже на диктаторскомъ языкѣ и готовится вступить въ борьбу со своими противниками истинными средствами царизма. Большинство являясь выходцами изъ рабочаго класса и словесъ близко къ нему стоящихъ, теперь въ своихъ взглядахъ и политической дѣятельности почти совсѣмъ отказалось отъ защиты интересовъ широкихъ массъ эксплуатируемаго населенія какъ вездѣ, такъ и въ данномъ случаѣ буржуазная мыслящая часть крестьянъ и рабочихъ пошла въ полѣнншю, по зависимости отъ буржуазіи. Разница между буржуазіей и «социалистами» Временнаго Правительства дѣлается изо дня въ день все меньше и меньше, а пропасть между послѣдними и революционными рабочими все больше и больше. Это раньше дѣйствительное социалистическое а теперь мелко—буржуазное, даже откровенно контр-рев. большинство все больше отдаляется отъ вѣрнаго пониманія положенія своего класса и отъ классовой борьбы.

Онъ не служитъ больше рабочему классу, ни революціи, напротивъ они служатъ буржуазіи, смертельному врагу своего класса. Это «большинство» и его переходъ на сторону буржуазіи и есть та трагедія, которую переживаетъ революція. Эти предатели насильственно не могутъ быть принуждены итти по доро-

гѣ полезной рабочему классу. Они категорически отказываются итти со своимъ классомъ и выполнять его требованія больше того—они содѣйствуютъ буржуазіи, берутся подовать революцію и берутъ всю отвѣтственность за это цѣлкомъ на себя. Рабочіе подаятъ рабочимъ. Выше социалисты начали брато-убійственную войну, приглашаютъ въ борьбу съ революціоннымъ рабочимъ классомъ все остальное общество. Рабочіе идутъ противъ рабочаго. Но не мы интернационалисты начали эту войну, не мы къ ней призвали, не мы запрещали демонстраціи, не мы призвали всакій шагъ правительства правильнымъ, какъ контр-рев. онъ бы не былъ, не мы голосовали за то, что если бы солдаты и рабочіе вышли на улицу, то противъ нихъ надо было бы принять оружіе. На насъ не можетъ лежать отвѣтственности за правительственную политику и ея послѣдствія. Мы отвѣчаемъ только за свою истинно революціонную работу. Мы будемъ призывать рабочихъ и солдатъ въ борьбу съ правительствомъ, какъ мы это дѣлали до сихъ поръ. «Социалисты», которые перешли на службу къ буржуазіи, насъ не смущаютъ. Они не въ силахъ удержать развитіе дальнейшей классовой борьбы, осолобительное движеніе рабочихъ они не въ состояніи принудить рабочихъ заключить миръ съ эксплуататоромъ—буржуазіей. Она могутъ только увеличивать дозѣкъ крови, могутъ затормозить освободительную борьбу пролетариата, но остановить ея никогда. П. Б.

Началась последняя и решительная война! Война бедняков и богатых... На краю города в убогой лачуге, на жестком соломенном ложе—спать рабочий. Его угрюмое дымь лицо теперь при бледном свете луны, озарено счастливой улыбкой: Снится ему что, быть больше ни работы ни капиталов...

Что фабричный город все утопает в садах, а в каждом саду красивый домик и кругом его разбиты цветники. В каждом домике живет рабочая семья и всего у них в полном достатке. По саду—городу проведены трамваи и рабочие по утрам в синих костюмах бдут в город, где расположены все заводы, и расходятся по оборудованным по последнему слову техники мастерским.

И пишут работа... И с любовью рабочие отбивают каждую вещь, стараясь сделать ее лучше и прочнее...

Через четыре часа работы—гулок и рабочие, умывшись и сняв блузы, идут в просторный чистый столовый, где выпракают и обмываются мивьями. После завтрака отправляются в библиотеку просматривают свои любимые газеты и книги...

Закончась двухчасовой перерыв...—Гулок сообщил об этом и рабочие охватываются еще оживленнее и еще дружнее...

Быстро пролетели за работой еще 4 часа. Рабочие спешат к трамваям, которые развозят их по городу саду, каждого в его домик. Радостно встречают дятшки своих отцов.

Обед хорошо и вкусно приготовлен. Кругом чистота. В окна врывается чудный аромат дыров.

Хорошо и привольно!... Побыривать с женой и детьми, рабочий направляется в клуб, где любимый рабочий вождь деляет доклад о еще более прекрасном будущем.

После товарищеского обмена мивьей рабочий возвращается домой. Жена играет на рояле ребятишка паянцуют...

Вечер чудный манит на волю... Вся семья отправляется в общий рабочий сад. На открытой сцене концерт. Выступают лучшие артисты;

На другой сцене идет пьеса из жизни рабочих так перед сном заканчивается день рабочего.

В город—саду нет ни богатей ни нищих. Все трудятся все одинаково хорошо живут, все одинаково наслаждаются жизнью...

Рабочий заснул... Провицательный гулок—сирена ворвалась в комнату.

Прислули рабочий... вспомнить... С горечью поглядывая на свой убогий, грязный угол и тяжело вздохнул.

Почему так враждо был сладкий сон? Георгий Солевский

Изъ мира труда. Всероссийский съезд спенических дятелей.

Съ 5-го по 12-е августа в Петроградъ созывается всероссийский съезд спенических дятелей.

Съездъ этотъ профессиональный и участовать на немъ могутъ дятель всѣхъ родовъ спенического искусства, входяща въ дѣло искусства только тогда, но не каниталь, то-есть, не принимающаго. Художественные дятель спени, принимающаго оговоренное участие въ артистическомъ, могутъ быть допущены къ участию въ работахъ съезда, въ особомъ въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ разрѣшенія президиума съезда. Членами съезда могутъ быть какъ делегаты различныхъ организаций спеническихъ дятелей и отдѣльных группъ, такъ и самостоятельные спенические дятель. Доклады предлагаются къ прочтению на съездѣ, делами быть отправлены организационному комитету на послѣ 10 июля 1917 г. въ пяти экземплярахъ напечатан. Доклады желательно составлять возможно коротко, а предложения изъ нихъ практически предложения точно формулировать.

Доклады, записаны о желани принять участие, направлять делегированнымъ организациямъ членовъ съезда и вообще всю переписку по дѣламъ всероссийскаго съезда спеническихъ дятелей присылать на адресъ: Советъ профессиональнаго союза Петроградскихъ спеническихъ дятелей—Петроградъ, Театральная площадь, театр Музыкальной Драмы. Организационный комитетъ приметъ всѣ мѣры для облегченія членамъ съезда прихода въ Петроградъ и обратно и пребыванія ихъ въ Петроградѣ.

Уменьшеніе добычи угля.

По съѣздамъ совѣта горнопромышленниковъ юга Россіи, минувшій май дала пониженіе добычи минеральнаго доломита тоннажа на 13% нижепрогноза (до 33 миллионов куб. футовъ).

Столь малая добыча, объясняемая официально крайне низкой производительностью рабочих, по признанию совѣта съезда, еще болѣе ухудшить положеніе железнодорожныхъ дорогъ и особенно, металлургическихъ заводовъ и вообще заводовъ, работающих на оброну.

За весь май вывезено топлива не болѣе 93 мил. пуд. Заводы получили всего двѣ трети потребности.

На съѣздѣ углепромышленниковъ и рабочихъ Донецкаго бассейна, происходившемъ недавно въ Новочеркасскѣ констатировано паденіе добычи угля по сравненію съ прошлымъ годомъ въ Грушевскомъ районѣ—на 25%, въ Ровенецкомъ—на 30, въ Должанскомъ—на 33, въ Макѣевскомъ—на 37.

Удовлетвореніе требованій рабочихъ повышеніемъ платы, по словамъ углепромышленниковъ, вызоветъ вздорожаніе угля на 30 коп. за пудъ.

На томъ же съѣздѣ по вопросу объ устраненіи угольнаго кризиса углепромышленниками было внесено предложеніе объ участіи въ совѣщаніи представителей всѣхъ округовъ, какъ гражданскаго населенія, осведомленнаго о нуждахъ углепромышленныхъ районовъ.

Представитель новочеркасскаго Совѣта рабочихъ депутатовъ заявилъ, что наорасу казакъвъ считаютъ хозяевами Дона; рудники выходятъ не только на казачьей, но и на крестьянской землѣ.

Для опредѣленія степени и причины паденія добычи угля въ Александровскѣ-Грушевскомъ районѣ образуется комиссия въ составѣ одного представителя отъ военнаго отдѣла Донецкаго обл. исполнителнаго комитета, представителей отъ новочеркасскаго Совѣта рабочихъ депутатовъ, специалиста по горному дѣлу, отъ съѣзда горнопромышленниковъ юга Россіи и окрестной инспекціи, отъ Александровскѣ-Грушевскаго исполнителнаго комитета.

Въ непродолжительномъ времени въ Петроградѣ начнетъ выходить новая газета "Звѣзда" подъ редакціей Левина, Троицкаго, Луначарскаго, Каменева и Занюева. Газета будетъ считаться изданіемъ Ц. К. Р. С. Д. Р. Партей.

Намъ пижутъ. Самосудъ.

Въ Бачатѣ 23-го Іюня с.г. изъ Большаго Удуса былъ доставленъ арестованный крестьянами 4 человека подозрѣваемые въ кражахъ. Кто они, откуда, пока точно не выяснено. Говорятъ, что нѣкоторые изъ нихъ ни въ чемъ не виноваты. Да дѣло не въ этомъ. Лишь, учившихся кражу или совершившихъ какое либо другое преступленіе, конечно, можно и нужно арестовать, разобратъ дѣло законнымъ порядкомъ и виновныхъ строго наказатъ. Но именно теперь намъ необходимо поступать всегда по закону. Безаконіе, произволъ, насилие намъ, свободнымъ гражданамъ должно быть не известно. Какъ-же почили законъ, справедливости, и свободу крестьяне с. Бачатъ? А вотъ какъ: арестованныхъ привезли въ с. Бачатъ вечеромъ, когда крестьяне скушая поживляли на завалинкахъ. Какъ только пронесся слухъ, что привезли "разбойниковъ"—все населеніе бросилось къ волости. Привезенныхъ, уже избитыхъ, развязали и съ дикими криками начали избивать. Ихъ били все, кто могъ растолтать толпу и пробраться къ жертвамъ. Били старика, и молодежь. Били кулаками, сапогами и колыями. Кто разсказалъ молоткомъ и усердно изъ работалъ. Каждый аворвалъ нанесъ ударъ въ голову, били по бокамъ и въ лицо. Лишь избитыхъ разобратъ невозможно. Все сидѣло въ комокъ кроваваго мяса. Глаза вытекли, кровь вывалилась изъ разбитыхъ череповъ. Сначала "они" стояли, просили пощаты, умоляли, потомъ не было силъ ни просить ни стонать—бѣтъ памяти лежали эти куски полуживого мяса. Но зато съ какимъ наслажденіемъ работали свободные граждане. Даже женщины, стоящіе сзади, кричали: "хорошенько ихъ, убить ихъ надо, задурить!"...

Были тутъ и не крестьяне. Одинъ изъ присутствующихъ служакій желѣзнаго дорога сказалъ что, по противъ убійства и ему пришлось жизнь свою спасти бѣгствомъ. После такой усердной работы избитыхъ бросили въ кутузку. Когда ихъ

тащили, видно было, что кости у нихъ перебиты. У одного рука отбита прочь, у другихъ поломаны ребра. Все здоровы, колотая гѣла превращена въ сплошное кровавое мясо.

Послѣ такого развѣченія мужички съ окровавленными руками спокойно разошлись по домамъ. Сидя на завалинкѣ они разсуждали такъ: "душа у насъ мягка, вотъ что плохо, а то чего бы съ ними перемониться,—привкатарить ихъ и basta. А этого техника, который заступался надо бы тутъ же пришибить". Старухи подкакивали.

На утро передъ отправкой въ Кузнецкъ ихъ еще били и безъ признаковъ жизни бросили на голую гѣлагу, крѣпко связали жесткой веревкой изареванный гѣла, и повезли по кочковатой дорогѣ. Лошадь тронули, а усердные судьи все еще бьютъ. Однѣ ременнымъ бичемъ, а другой камнемъ по правзаваннымъ головамъ. Что потомъ было, не знаю говорить только, что одного отвезли нѣсколько верстъ—и закопали въ землю.

Такъ Бачатскіе крестьяне повали нашу драгоценную свободу, правду и справедливость.

Гдѣ защита? Гдѣ спасеніе? Неизвѣстно. Огородниковъ.

Уничтоженіе самогонки.

На Черногорскѣ каменно-угольныхъ копахъ Баладинскихъ въ ночь съ 11 на 12 Іюня с. г. прѣхалъ одинъ самогонщикъ со своимъ изобрѣтеніемъ (самогонкой).

Для уничтоженія этой самогонки собрались наши блюстители и охранители общественного порядка и исполнителнаго к-та Яковъ Анисимовъ, членъ общественной без. Егоръ Егоровичъ Морозовъ и помощникъ ихъ Дмитрій Карабенко. Вотъ приступилъ къ дѣлу завалился уничтоженіемъ самогонки, но не подумайте свободные граждане свободной Россіи, что они занялись выливаніемъ ея и представлениемъ изобрѣтателя ея къ законной отвѣтственности, нѣтъ они занялись уничтоженіемъ со скрътіемъ ее въ своемъ охранническихъ животики; брали они ее на дѣльбу по существующей у самогонщика нормальной дѣльбѣ. Жена одного изъ участивателей Дмитрій Карабенко, Ксенія Карабенко не желая чтобы развилась на колахъ пьянство и мужъ ее пропавшая деньги согла нужнѣмъ донести о прибылн самогонщика въ милицію, что тотчасъ-же и привезла въ исполненіе.

Нашъ многоуважаемый милиционеръ Павелъ Николаевичъ Петровъ выслушавъ доводъ Карабенковой не медля ни минуты отправился задержатъ самогонщика съ его изобрѣтеніемъ но къ величайшему сожалѣнію не онъ задержалъ самогонщика съ самогонкой, а самогонка его задержала, онъ тоже вошелъ уже въ существующее тутъ общество уничтоженія самогонки и разсказалъ всѣмъ членамъ его о доводѣ Ксеніи Карабенковой. Какъ вамъ представляется товарищи не видѣвшимъ ихъ, а я какъ видѣвший ихъ изрядно пьяными думаю, что они не мало ее уничтожили и благодаря такому уничтоженію я думаю что у насъ въ колахъ скоро будетъ благодать. Польется рѣна самогонки. Когда была уничтожена вся самогонка членъ об. без. Егоръ Егоровичъ Морозовъ зашелъ къ доносчикѣ Карабенковой и говоритъ ей: "Ну если бы ты была мѣтъ не кума я бы съ тобой раздѣлялся за этотъ доводъ". Такъ вотъ свободные граждане свободной Россіи, какъ мы идемъ по пути освобожденія угнетеннаго и поработеннаго великаго нашего русскаго народа! Не надѣсь на отдѣльныхъ вырваныхъ наши лица долѣе каждаго свободнаго гражданина повѣдѣвать намъ какъ только увидѣтъ самогонщика съ его изобрѣтеніемъ тотъ часъ же разбивай посуду и выливай самогонку недопускай, чтобы тратились на это зелье потомъ и кровью добытые наши гроши.

С. С.—я.

Село Убинское.

(Той-же волости). По прѣвѣдъ въ село Убинское тотъ часъ-есть былъ совершъ сходъ, на которомъ было объявлено настоящее положеніе страны и причины продовольственной разрухи. На сходѣ выношенло, что беднота какъ и вездѣ готова идти навстрѣчу и помогать депутатамъ (какъ они здѣсь насъ называють), которыхъ посылаетъ новое правительство.

Въ селѣ Убинскомъ я былъ приятно пораженъ, узнавъ, что крестьяне переселившиеся изъ Россіи организовались въ партію съ программой соц.-револ. Но нѣтъ и не было здѣсь людей которые-бы дали имъ соотвѣтствующія указанія, нѣтъ и соотвѣтствующей литературы.

Видя на урожай въ Убинской вол. были вначалѣ этого мѣсяца плохи, но въ настоящее время, после того какъ пошли дожди урожай предполагается немного ниже средняго.

Солдаты пособие получаютъ неаккуратно. Солдаты отпущенные на поляны работы ведутъ себя хорошо и содѣйствуютъ учету хлѣба. Бѣдное населеніе способствовало учету хлѣба и помогало отыскивать хлѣбъ у богатыхъ крестьянъ, которые пратали. Найдены хлѣбъ учтывался, какъ спекулятивный, по пониженной раскладкѣ. Были попытки подкупить насъ взятками. Мы о такихъ лицахъ сообщали на сходы, чѣмъ болѣе выигрывали въ глазахъ бѣдаоты и чѣмъ болѣе восстанавливали противъ себя богатыхъ.

Богатые крестьяне вообще принимали всевозможныя мѣры, что-бы авторизовать учет хлѣба. Они распускали слухи, что хлѣбъ будетъ вывезенъ тотъ часъ-же после учета и населеніе останется безъ хлѣба, а потому содѣйствовали хлѣбъ прятать и рекомендовали не пускать учить хлѣбъ. Были даже слухи что не пускать. Хлѣбъ, однако учтывался безпрепятственно и учетъ по этой волости прошель благополучно.

Были также пожертвованія бѣдными крестьянами на армію, вообще бѣднота для арміи готова дѣлаться всемъ.

Былъ слѣдующій курьезный случай. Какого-то богатый крестьянъ (фамилію его выяснить не удалось) вывезъ хлѣбъ въ поле, чтобы спрятать и этимъ избавить себя отъ учета этого хлѣба. И вотъ когда хлѣбъ былъ спрятанъ, другой крестьянинъ бѣдный, увидевши объ этомъ, преспокойно запрятъ дощатку, отыскавъ спрятанный хлѣбъ, нагрузивъ его на свою телегу, привезъ къ намъ и проситъ разрѣшеніе отвезти хлѣбъ на мельницу для помола, такъ какъ хлѣбъ найденный, а хозяина разыскать нельзя. Разрѣшеніе на помоль хлѣба было мужичку выдано.

Иванъ Ивановъ.

ст. Шинуново, Алт. ж. д.

Работа по учету хлѣба завелась въ Шинуново. Большіе запасы хлѣба нѣтъ нигдѣ. Только въ трехъ волостяхъ обнаружено, вначалѣ около 100000 пудовъ, которые будутъ переданы въ распоряженіе государства.

До 1 Іюня стояла сильная засуха, зѣльемъ пошла хорошая дождя, хлѣба поправился и ожидается хороший урожай.

Въ этихъ мѣстахъ деревни устранились хорошо. Комитеты дѣйствуютъ энергично, въ особенности въ борьбѣ съ пьянствомъ.

Выгонка самосидки значительно пошла. В. Масловъ.

Романовъ и „Земь Свободы“.

Николай Романовъ подалъ Временному Правительству заявленіе о желаніи его и его семьи пользоваться на земѣ свободы Разрѣзъ суммы не указывается, а указывается, что онъ будетъ завѣсть отъ величныя содержанія которое будетъ выдѣляться бывшему царю Временнымъ Правительствомъ. Изъ справки о средствахъ бывшаго царя видно, что ему принадлежатъ 908.000 руб., бывшей императрицѣ суммѣ милліона, бывшему наследнику полтора милліона и дочерямъ отъ полтора до трехъ милліоновъ каждой.

Состояніе счетовъ государственнаго банка.

Управляющій Государственнымъ банкомъ И. П. Шиповъ сообщилъ Министру финансовъ А. И. Шингареву подробныя свѣдѣнія о состояніи счетовъ Государственнаго Банка къ 16 Іюня. И. П. Шиповъ сообщилъ, что за послѣднюю недѣлю состояніе счетовъ банка ухудшилось. Золотыя запасы увеличались на 2.641.000 руб. Запасы серебра и мѣди увеличились на 620.000 руб. По счетамъ банка наблюдаются пріливы въ суммѣ 309.808.000 руб. главнымъ образомъ по межкураторнымъ оборотамъ, которые выражаются въ суммѣ 260.000 руб. Счетъ займа свободы за недѣлю уменьшился на 76.382.000 руб. Дѣльи средствъ за недѣлю по счетамъ банка выразилась въ суммѣ 494.466.000 р. Отливъ средствъ, главнымъ образомъ, обусловленъ учету краткосрочныхъ обязательствъ Государственнаго Казначейства, который увеличился на 278.072.000 рублей.